
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 15 DE ABRIL DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNÍCIPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“A PALAVRA QUE DEUS NOS DIRIGE EM JESUS JÁ NÃO É UMA ENTRE 
MUITAS OUTRAS, MAS A SUA PALAVRA ETERNA”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO JOÃO, 12, 1-11, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São João 12, 1-11 
 
Foi, pois, Jesus seis dias antes da páscoa a Betânia, onde estava 
Lázaro, o que falecera, e a quem ressuscitara dentre os mortos. 
Fizeram-lhe, pois, ali uma ceia, e Marta servia, e Lázaro era um dos 
que estavam à mesa com ele. 
Então Maria, tomando um arrátel de unguento de nardo puro, de muito 
preço, ungiu os pés de Jesus, e enxugou lhe os pés com os seus 
cabelos; e encheu-se a casa do cheiro do unguento. 
Então, um dos seus discípulos, Judas Iscaríeis, filho de Simão, o que 
havia de traí-lo, disse: 
Por que não se vendeu este unguento por trezentos dinheiros e não 
se deu aos pobres? 
Ora, ele disse isto, não pelo cuidado que tivesse dos pobres, mas 
porque era ladrão e tinha a bolsa, e tirava o que ali se lançava. 
Disse, pois, Jesus: Deixai-a; para o dia da minha sepultura guardou 
isto; 
Porque os pobres sempre os tendes convosco, mas a mim nem 
sempre me tendes. 
E muita gente dos judeus soube que ele estava ali; e foram, não só 
por causa de Jesus, mas também para ver a Lázaro, a quem 
ressuscitara dentre os mortos. 
E os principais dos sacerdotes tomaram deliberação para matar 
também a Lázaro; 
Porque muitos dos judeus, por causa dele, iam e criam em Jesus. 



 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS 
ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2019, DE 11 DE ABRIL DE 2019, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI O PROGRAMA DE 
RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS FISCAIS (REFIS) E DE INCENTIVO A 
ADIMPLENCIA DE SUJEITOS PASSIVOS NO MUNICÍPIO DE MARCO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI  Nº 014/2019, DE 15 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O USO DA FROTA DE 
VEÍCULOS OFICIAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 



MOÇÃO DE PESAR N° 001/2019, DE 12 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES INÁ MARIA MACEDO OSTERNO, FRANCISCO 
ROBÉRIO VASCONCELOS E RENÉ OSTERNO RIOS SOLICITANDO 
REGISTRO EM ATA DESTA CASA LEGISLATIVA DE MOÇÃO DE PESAR 
PELO FALECIMENTO DE MARIA SOCORRO SOEIRO OSTERNO, NO DIA 
30/12/2018; 

MOÇÃO DE PESAR N° 002/2019, DE 12 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES SOCORRO OSTERN NEVES, INÁ MARIA 
MACÊDO OSTERNO E RENÉ OSTERMO RIOS, SOLICITANDO REGISTRO 
EM ATA DESTA CASA LEGISLATIVA DE MOÇÃO DE PESAR PELO 
FALECIMENTO DE JÕAO BATISTA VIDAL, OCORRIDO NO DIA 03/04/2019. 

ENCAMINHO O PROJETO DE LEI Nº 014/2019 E O PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N°001, PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS ORÇAMENTO E TOMADA 
DE CONTAS, PARA EMISSÃO DE PARECER CONJUNTO EM CÁRATER DE 
URGÊNCIA E AS MOÇÕES DE PESAR N° 001 E 002, À PAUTA DE ORDEM 
DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 



EMENDA N° 01 AO PROJETO DE LEI N° 007, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES. ( PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI N°007/2019, DE 11 
DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTIRUI 
E OFICIALIZA A COZINHA COMUNITÁRIA DE MARCO/CE DENTRO DO 
PROGRAMA DE ALIMENTAÇÃO E NUTRIÇÃO DE QUALIDADE E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS CORRELATAS, (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2019, DE 11 DE ABRIL DE 2019, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI O PROGRAMA DE 
RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS FISCAIS (REFIS) E DE INCENTIVO A 
ADIMPLENCIA DE SUJEITOS PASSIVOS NO MUNICÍPIO DE MARCO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI  Nº 014/2019, DE 15 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O USO DA FROTA DE 
VEÍCULOS OFICIAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI Nº 004/2019, DE 
1º DE FEVEREIRO DE 2019, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS ADICIONAIS ESPECIAIS AO 
VIGENTE ORÇAMENTO FISCAL DO MUNICÍPIO DE MARCO, NO VALOR DE 
R$ 292.000,00 (DUZENTOS E NOVENTA E DOIS MIL REAIS), NA FORMA 
QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE LEI Nº 004/2019, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA O PROJETO DE LEI E DE 03 
(TRÊS) MINUTOS PARA O REQUERIMENTO, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 
22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-PRESIDENTE, 
MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 



NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 25 (VINTE E CINCO) DE FEVEREIRO DE 2019. EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


